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ЭКСПЕДИЦИЯ «НАЧНИ С ДОМА СВОЕГО»: В краю пещер и родников 
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http://prirodasibiri.ru/images/news/pic/1374_1.jpgСегодня на территории Краснощековского района начинает свою работу лагерь «В краю пещер и родников». В нем примут участие дети из Барнаула, Белокурихи, Краснощековского, Топчихинского, Третьяковского и других районов края. Она начинает свою работу лагерь «В краю пещер и родников».

Алтайское краевое общественное движение «Начни с дома своего», краевая газета «Природа Алтая» совместно с Администрацией Краснощековского района при поддержке управлений природных ресурсов и охраны окружающей среды, по печати и информации с 4 по 7 июля в Краснощековском районе проводят этап краевой экспедиции «Начни с дома своего» 
А всего ребятам предстоит проехать по дорогам края около пяти тысяч километров на разных этапах экспедиции. Руководит работой лагеря редактор нашего сайта Сергей Малыхин.

Для справки. Движение «Начни с дома своего» занимается работой с детьми 14 лет, проводит детские общественные экологические экспедиции, в 2009 году стало Лауреатом Национальной экологической премии «Экомир», в 2010 году - Общероссийского конкурса Росприроднадзора. Проект поддерживается на уровне Администрации края. 




«НАЧНИ С ДОМА СВОЕГО»: Сегодня экспедиция выйдет на маршрут 

	1467

http://prirodasibiri.ru/images/news/pic/1392_1.pngКраевой палаточный лагерь «В краю пещер и родников» в рамках экспедиции «Начни с дома своего» прошел в Краснощеково с 4 по 7 июля. Подробности на prirodasibiri.ru и официальном сайте (три сообщения) администрации края. А сегодня на маршрут выйдет 14-я детская общественная экспедиция.

С 13 по 30 июля пройдет 14-я детская общественная экспедиция «Начни с дома своего». В ней примут участие около 50 человек, в томчисле дети и взрослые из Кулундинского, Третьяковского, Топчихинского, Краснощековского районов, а также городов Барнаул, Бийск, гости из Кемерово.
Маршрут 14-й экспедиции «Начни с дома своего»
День 1 Сбор в Барнауле, проезд до Тогула 
День 2 Тогул Школа экожурналистики 
День 3 Тогул вместе с краевым экоцентром 
День 4 Тогул-Заринск-Камень-на-Оби переезд 
День 5 Камень-на-Оби 
День 6 Камень-На-Оби – Кулунда 
День 7 Кулунда - «Родина проекта» 
День 8 Кулунда-Николаевка (места наших
осенних посадок леса вместе с Общественной Палатой -
края, озеро Колыванское международный лагерь) 
День 9-11 озеро Колыванское 
День 12 оз. Колыванское-Алейск 
День 13 Алейск 
День 14 Алейск- Красногорское 
День 15 Красногорское 
День 16 Красногорское – Бийск 
День 17 Красногорское -Полковниково-Барнаул 
День 18 Барнаул 

Сегодня, 13-го июля в 13 часов, в зале администрации города Барнаула (синее здание) по адресу: проспект Ленина, 17 состоится пресс-конференция руководителей проекта, а затем – отправление участников экспедиции. 




«Начни с дома своего»: юные экологи в Тогульском районе Алтайского края учились резьбе по дереву и изготовлению кукол из ниток 
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http://prirodasibiri.ru/images/news/pic/1394_1.jpgУчастники детской экологической экспедиции на территории этого района работают вместе с командой экспедиции «Моя малая родина». Обе команды (экологической и этно-экологической экспедиций) разместились в детском лагере «Дружба». 13 июня состоялся вечер знакомств, юные экологи смогли узнать друг друга и подружиться.

На следующий день команды экспедиций работали под руководством педагога Алтайского краевого детского экологического центра Марины Сотовой, сотрудника ИВЭП СО РАН Ольги Жуковой, а также журналиста газеты «Природа Алтая» Елены Панфило. Юные гидробиологи изучали влияние поселка Титово на качество воды реки Чумыш по донным беспозвоночным организмам, обитающим в реке. Юные ботаники уделили внимание флоре Тогульского заказника и запасам лекарственного сырья в окрестностях села Титово, а ребята из заочной школы экологической журналистики АКДЭЦ – основам журналистики. Они участвовали в специализированных мастер-классах и создавали собственную газету под названием «Тогульская командировка». Юные экологические журналисты и ботаники побывали в настоящей черневой тайге. В этом путешествии их проводником был Геннадий Муравьев, долгое время возглавлявший экологическую службу района. Он рассказал ребятам о животном мире тайги и истории Тогульского заказника.

Для участников обеих экспедиций педагоги Дома детского творчества Тогульского района провели несколько мастер-классов: декоративно-прикладное искусство (Елена Плотникова), изобразительное искусство и квиллинг (Елена Питкевич), изготовление тряпичных кукол-оберегов (Людмила Ерофеева), изготовление кукол из нити (Людмила Терешина), резьба по дереву (Павел Пойлов). Эти занятия вызвали особый интерес юных экологов, ведь для изготовления всех поделок использовались натуральные природные материалы. В результате все участники экспедиции получили памятные сувениры, которые будут напоминать им о времени, проведенном в Тогульском районе.

Вечером в лагерь «Дружба» пришли в гости тогульские поэты Николай Дюпин и Виталий Аксенов. Они рассказали участникам двух экспедиций о природе Тогульского района и прочли свои стихи. Затем на сцену вышли восходящие звездочки района – юные баянисты Денис Рагинь и Роман Романов. Эти ребята уже прославились не только на своей малой родине, они приглашены на музыкальный фестиваль в Испанию.

Сегодня, 15 июля, участники экспедиции «Начни с дома своего» побывали на учебно-опытном участке Тогульской средней школы, увидели уникальный дендрарий и необычную клумбу с изображением ракеты, летящей на Марс, богатые коллекции разнообразных растений. Также ребята посетили краеведческий музей Тогульского района.

Опыт взаимодействия двух детских экологических экспедиций – научной и общественной, - уже сейчас их руководителями оценивается положительно, так как такой совместный лагерь помогает найти новые методы работы в области экологического воспитания детей и подростков. 




Перспективы решения экологических проблем обсудили с жителями Камня-на-Оби Алтайского края члены экспедиции «Начни с дома своего» 

	2346

http://prirodasibiri.ru/images/news/pic/1397_1.jpg16 июля участники детской экологической экспедиции преодолели путь от села Тогул до города Камень-на-Оби.

В Каменском районе участников экспедиции «Начни с дома своего» встречали хлебом-солью представители администраций и Гоноховского сельсовета, журналисты, работники культуры. Прибывших ребят приветствовала председатель городского комитета по образованию и делам молодежи Галина Скрипникова. В месте дислокации экспедиционного корпуса – на берегу озера Обского - гостей ждали школьники из трех сел Гоноховского сельсовета. Участники экспедиции рассказали ребятам о своем общественном экологическом движении, о целях, задачах и маршруте экспедиции, необходимости бережного отношения к родной природе. По окончании встречи гоноховских школьников торжественно посвятили в юные экологи.

17 июля ребята отправились в Камень-на-Оби. Они побывали в Каменском краеведческом музее, которому уже 90 лет. Ребят поразили экспозиции музея, воссоздающие крестьянский быт и обстановку 70-х годов прошлого века. Особый интерес вызвали катушечные магнитофоны и первые модели советских телевизоров. Заинтересовали юных экологов и экспонаты «Зала живой природы». 

Во время экскурсии по Камню-на-Оби участникам экспедиции рассказали о богатой истории этого города, его улицах, особняках и памятниках. Ребята посетили мемориал, посвященный жителям Камня-на-Оби, погибшим в Великой Отечественной Войне.

Участники экспедиции побывали на каменской эколого-биологической станции. Ее директор Татьяна Бабич рассказала гостям об экологической деятельности каменских юннатов, показала роскошный цветник и дендрарий, созданный при участии педагогов центра и юных любителей природы.

После этого участники экспедиции «Начни с дома своего» встретились со школьниками, отдыхающими в детском лагере «Солнечный берег». Здесь состоялось выступление агитбригады экспедиции и концерт юных каменцев. Встреча юных экологов с ребятами из «Солнечного берега» завершилась товарищескими матчами по волейболу и футболу.

Сегодня, 18 июля, участники экспедиции в ходе встречи с общественностью города Камень-на-Оби подвели первые итоги посещения города, обсудили пути решения экологических проблем. С юными экологами эти вопросы обсуждали школьные учителя, библиотекари, профессиональные экологи и представители администрации города. 
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Участники экспедиции «Начни с дома своего» рассказали жителям Камня-на-Оби об экологическом воспитании школьников Алтайского края 
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http://prirodasibiri.ru/images/news/pic/1398_1.jpgКонференция прошла в центральной городской библиотеке. Кроме участников экспедиции мероприятие посетили учителя и библиотечные работники, ведущие экологическую работу со школьниками, преподаватели местного детского эколого-биологического центра.

Гостей приветствовал заместитель главы администрации города Валерий Филиппов. Он рассказал участникам экспедиции о городе и отметил, что уже знаком с проектом общественного движения «Начни с дома своего» - 10 лет назад маршрут этой экспедиции проходил через Камень-на-Оби.

Главный эколог города Людмила Мишенина рассказала об экологической ситуации в Камне-на-Оби. Здесь нет крупных промышленных предприятий, которые своими выбросами в атмосферный воздух и воды реки ухудшали экологическую обстановку в городе, однако с каждым годом увеличивается транспортный поток. Но с его вредным воздействием вполне справляются зеленые насаждения, которые сохранились в городе в достаточных количествах. А вот проблема несанкционированных свалок в городе существует: их ликвидируют во время экологических акций школьники и педагоги, но потом свалки возникают снова. Однако участники экспедиции, ранее побывавшие в Камне-на-Оби, отметили, что город стал намного чище и уютнее.

Директор детской эколого-биологической станции Камня-на-Оби Тамара Шенкнехт рассказала об экологической работе со школьниками. Здесь проводятся все краевые экологические акции, такие как «Птичий дом», «Чистые берега» и др.

Представитель профессионального объединения педагогов города Алла Широкова рассказала, что экологическая работа со школьниками ведется во всех каменских школах. Ребята участвуют в краевых экологических конкурсах и олимпиадах, в природоохранных акциях и озеленении школьных участков. К сожалению, детских экологических организаций в городе пока не существует, поэтому педагоги, участвующие в экспедиции – Галина Боровских (Топчихинская СОШ) и Ольга Меркулова (Староалейская СОШ) – рассказали об опыте их создания и ведения работы по экологическому образованию школьников.

Участники обсудили и одну из острых экологических проблем Камня-на-Оби, касающуюся озеро Рица. Не так давно оно утратило статус памятника природы краевого значения. Однако в городе считают, сохранять режим охраны этого водоема необходимо. Руководитель общественного движения «Начни с дома своего» Сергей Малыхин посоветовал присвоить озеру статус памятника природы местного значения. Это предложение было внесено в решение конференции. Также планируется создать на территории города общественные экологические движения. Со своей стороны Сергей Малыхин пообещал энтузиастам методическую и организационную помощь.

В тот же день экспедиция переместилась в Кулундинский район. Сегодня, 19 июля, им предстоит побывать в уникальном Кулундинском дендрарии и увидеть удивительную природу Кулундинской степи. 




Участники экспедиции «Начни с дома своего» провели экологическую акцию на берегу озера Войково в Кулундинском районе Алтайского края 
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http://prirodasibiri.ru/images/news/pic/1400_1.jpgИменно здесь накануне ребята разбили свой палаточный городок, продвигаясь по заданному маршруту. 

Участники экспедиции, которым уже довелось побывать в этих местах, отметили, что берег озера стал намного чище, а это значит, что экологическая работа в Кулундинском районе приносит свои плоды, сообщает газета «Природа Алтая».

Встречаясь с жителями Кулунды, ребята рассказали о своей работе, выступили с музыкальными номерами, а потом организовали настоящий праздник с веселыми играми и конкурсами. Тем временем руководители экспедиции и кулундинские педагоги обсуждали проблему экологического воспитания школьников и предлагали пути ее решения, в том числе возможность создания специальных общественных организаций и предложили выступить с инициативой разработки и внедрения в крае межведомственной программы в области экологического воспитания, образования и информирования, основы которой разработаны в проекте «Начни с дома своего».
Встречаясь с жителями Кулунды, ребята рассказали о своей работе, выступили с музыкальными номерами, а потом организовали настоящий праздник с веселыми играми и конкурсами. Тем временем руководители экспедиции и кулундинские педагоги обсуждали и предлагали пути ее решения, в том числе возможность создания специальных общественных организаций и предложили выступить с инициативой разработки и внедрения в крае межведомственной программы в области экологического воспитания, образования и информирования, основы которой разработаны в проекте

Кулундинцы в свою очередь познакомили участников экспедиции с достопримечательностями села. Начало знакомству положила экскурсия по знаменитому Кулундинскому дендрарию, основанному в 1977 году с целью изучения интродуцированных видов деревьев и кустарников в условиях сухой степи и внедрения наиболее устойчивых видов в озеленение населенных пунктов, создание лесополос, а также с целью расширения научной деятельности. Далее экспедиция переместилась в Кулундинскую межпоселенческую библиотеку, где им рассказали об экологической работе, которую ведут библиотекари среди школьников района. В рамках пребывания в Кулундинском районе участники экспедиции встретились с ребятами и учителями одной из средних школ. Состоялся обмен мнениями по вопросам экологического образования. Следует отметить, что в Кулунде создана своя система непрерывного экологического образования – начиная с детского сада и заканчивая выпускными классами школы и учреждениями дополнительного образования. Ее основой и является собственная образовательная экологическая программа «Начни с дома своего».

«Гостеприимные кулундинцы сделали участникам экспедиции приятный подарок – местный предприниматель пригласил их в парк развлечений и позволил бесплатно прокатиться на аттракционах, а затем устроил им обед в кафе», - пишет «Природа Алтая». 




Работают в Змеиногорске Алтайского края 

	1802
http://prirodasibiri.ru/images/news/pic/1403_1.jpg20 июля участники экспедиции прибыли в Змеиногорский район. Здесь они встретились с другой детской экологической экспедицией, в которой принимают участие ребята из Республики Казахстан. Это представители двух городов – Шемонаихи и Усть-Каменогорска. Маршруты обеих экспедиций были разработаны таким образом, чтобы пути юных экологов из России и Казахстана пересеклись именно в этой точке и именно в этот день.

И.О. главы администрации Змеиногорского района Владимира Коренского торжественно посвятили в экологи-800.jpg

На следующий день, 21 июля, целью работы руководителей обеих экспедиций стало налаживание диалоговой площадки на экологической платформе между Россией и Казахстаном. Известный новосибирский художник-анималист, постоянный автор «Природы Алтая» Виктор Павлушин провел для ребят мастер-класс. Продолжилась работа детской школы экологической журналистики, занятия для юных экологов проводила корреспондент газеты Елена Панфило. На этот раз состав группы юных журналистов-экологов был международным – в него вошли ребята из Республики Казахстан. Проводилась и экологическая работа – учитель географии Староалейской средней школы № 1 Ольга Меркулова организовала для ребят экологическую экскурсию по окрестностям Колыванского озера, на берегу которого разбит палаточный лагерь экспедиции.

Приятным сюрпризом для участников общественной экологической экспедиции «Начни с дома своего» стал приезд местных тележурналистов и корреспондентов во главе с редактором Змеиногорского информационного центра Людмилой Кейбол, а также прибытие в палаточный городок и.о. главы администрации Змеиногорского района Владимира Коренского. Гости пообщались с участниками экспедиции и обсудили вопросы экологии, сообщают журналисты газеты «Природа Алтая». 




Подписан протокол о сотрудничестве с экологами и представителями культуры Восточного Казахстана 

	1280

	Подписи под документом поставили руководитель общественного движения в Алтайском крае Сергей Малыхин и известный в Казахстане писатель Иван Никифоров.

Соглашением предусмотрено участие сторон в проводимых мероприятиях, обмен делегациями, распространение в Казахстане принципов общественного движения «Начни с дома своего». Началом практической части сотрудничества станет участие казахстанской делегации в акции движения «Начни с дома своего» под названием «Возродим лес для возрожденной Николаевки», пишет газета «Природа Алтая».

Как рассказало издание, 24 июля участники экспедиции «Начни с дома своего» совершили переход в Алейск. По пути следования побывали в селе Курья. Экскурсию по нему для ребят провел главный специалист Межрайонного отдела экологического контроля управления природных ресурсов и охраны окружающей среды Алтайского края Виктор Фролов.

Примечательной особенностью экспедиции этого года является повышенный интерес руководителей районов, по территории которых проходит ее маршрут. Так на границе Алейска участников экспедиции встретили заместитель главы администрации города Светлана Шаульская и председатель комитета по образованию города Евгения Попова. Палаточный городок экспедиция разбила на территории алейской школы №3, сообщает «Природа Алтая». 



	


Следуя по заданному маршруту, участники экспедиции «Начни с дома своего» посетили город Алейск Алтайского края 

	1872

	Юные экологи выступили перед школьниками, побывали в историко-краеведческом музее и посетили Центр детского творчества.

http://altairegion22.ru/upload/medialibrary/da9/IMG_0690-800.jpg
«Выступление юных экологов произвело на алейских ребят настолько сильное впечатление, что к вечеру в палаточный городок, разбитый на территории школы, пришли четверо подростков и попросились в состав экспедиции будущего года», - пишет газета «Природа Алтая».

Присутствующий на мероприятии государственный инспектор управления Росприроднадзора по Алтайскому краю и Республике Алтай Сергей Крюков высоко оценил значимость проекта общественного движения «Начни с дома своего». «Вы выполняете очень благородную и важную миссию. Невозможно в одночасье решить все экологические проблемы, которые накопились за два века интенсивного антропогенного воздействия человека на природу.

http://altairegion22.ru/upload/medialibrary/5a0/IMG_0925-800.jpg
Но мы в силах изменить человеческое сознание и отношение людей к окружающей природе, начиная с верхов - представителей всех уровней власти, и заканчивая обычными школьниками. В этом отношении я считаю газету «Природа Алтая», общественное движение и детскую экологическую экспедицию «Начни с дома своего» идеологическим стержнем новых подходов к решению проблем охраны окружающей среды», - считает Сергей Крюков.

http://altairegion22.ru/upload/medialibrary/5b2/IMG_0691-800.jpg
Насыщенную программу пребывания экспедиции в Алейске завершила пресс-конференция, которую участники экологического движения дали для журналистов Алейска. Ребята рассказали об экологической работе, которую они ведут в своих городах и селах. О широкомасштабном проекте по созданию единого информационно-экологического пространства Алтая и Сибири, в структуру которого входит газета «Природа Алтая», интернет-сайт prirodasibiri.ru и общественная детская экологическая экспедиция. 



	


Завершилась детская экологическая экспедиция «Начни с дома своего» 
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http://prirodasibiri.ru/images/news/pic/1408_1.jpg29 июля участники агитбригады юных экологов выступила в администрации Барнаула и рассказала краевым СМИ о своем путешествии. 

После пресс-конференции участники экспедиции подвели итоги ее последних дней. 27 июля они знакомились с селом Красногорское. Их гидами во время экскурсии по селу была ведущий специалист отдела по культуре администрации района Людмила Мотовилова и заместитель главы администрации района Любовь Князева.

Ребята побывали в местном районном краеведческом музее, где для них провели экскурсию, посвященную истории района, показали предметы быта кумандинцев, рассказали даже о доисторических животных, кости которых были найдены в этих местах. Также юные экологи могли осмотреть читальный зал районной библиотеки. 

Далее участники экспедиции побывали в народном театре Красногорского района, где режиссер театра Александр Башкатов рассказал им о творчестве самодеятельных артистов села, а потом специально для гостей был показан спектакль, который произвел на ребят довольно сильное впечатление. Но красногорские артисты не собираются останавливаться на достигнутом – они планируют организовать в районе детские и юношеские театры. 

После спектакля на одной из улиц Красногорска участники экспедиции встретились с фотохудожником Павлом Филатовым, фотоработы которого были неоднократно опубликованы в газете «Природа Алтая». Эта встреча была случайной. Фотохудожник рассказал ребятам, что в данный момент работает над книгой, в которую будут включены фотографии самых красивых мест на земле. Часть этих фоторабот будут посвящены Алтайскому краю и Республике Алтай. Павел Филатов признался, что побывал во многих красивейших уголках нашей страны, но родной Красногорский район до сих пор считает самым прекрасным местом на земле. 
Далее ребят проводили в районный Дом детского творчества, где их встретил директор Николай Бекетов. 

Участники экспедиции побывали в судомодельной студии и центре прикладного творчества, а также ознакомились с деятельностью штаба детских организаций района «МиР».
28 июля участники экспедиции выехали из Красногорского в Барнаул. 

В Бийске состоялась промежуточная остановка, во время которой ребята побывали Бийском краеведческом музее им. Виталия Бианки и музее Чуйского тракта. Затем проехали по улицам старого Бийска, а экскурсовод Елена Грехова рассказала им об истории города, его особняках, достопримечательностях и героях. 




